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Επανίδρυση της ΕΕ
ζήτησε η Μέρκελ

ΒΕΡΟΛΙΝΟ. («ΑΠΕ»). Η καγκελά-
ριος της Γερµανίας Αγγελα Μέρκελ
ζήτησε χθες την «επανίδρυση» της
Ευρωπαϊκής Ενωσης θεωρώντας ότι
είναι ικανή, λαµβάνοντας υπ' όψιν
τις νέες προκλήσεις, να προωθήσει
τις δηµοκρατικές αξίες.

«Μια επανίδρυση της ΕΕ είναι
περισσότερο αναγκαία από ποτέ»,
δήλωσε η κ. Μέρκελ ενώπιον του
Κοινοβουλίου, εξηγώντας ότι η υπε-
ροχή του ευρωπαϊκού ιδεώδους επι-
βεβαιώθηκε απέναντι στο κοµµου-
νιστικό σύστηµα και ότι µπορεί και
πάλι να δοκιµασθεί απέναντι στην
παγκοσµιοποίηση και την ανάδυση
νέων δυνάµεων σε άλλες ηπείρους.

Η Ευρώπη πρέπει να δείξει στον
κόσµο ότι είναι ικανή να υπερασπι-
σθεί µια «πολιτική ανάλογη των ιδε-
ών της», τόνισε η Καγκελάριος της
Γερµανίας, η οποία θα αναλάβει την
προεδρία της ΕΕ το πρώτο εξάµηνο
του 2007.

∆ιώκεται στρατηγός
για εγκλήµατα

ΙΕΡΟΥΣΑΛΗΜ. («ΑΠΕ»). Ο ισραη-
λινός στρατός απέφυγε να στείλει
έναν στρατηγό για εκπαίδευση σε
βρετανική στρατιωτική ακαδηµία,
καθώς εκφράστηκαν φόβοι ότι εν-
δέχεται να ασκηθεί δίωξη εναντίον
του «για εγκλήµατα πολέµου», σύµ-
φωνα µε χθεσινό δηµοσίευµα της
εφηµερίδας «Μααρίβ».

Πρόκειται για τον στρατηγό Αβίβ
Κοχαβί, διοικητή ισραηλινής µεραρ-
χίας στη Λωρίδα της Γάζας µέχρι την
αποχώρηση των ισραηλινών δυνά-
µεων από την περιοχή το περασµέ-
νο καλοκαίρι.

Σύµφωνα µε την εφηµερίδα, ο
στρατηγός επρόκειτο να µεταβεί το
καλοκαίρι στη Βρετανία. Ωστόσο,
µε απόφαση του στρατιωτικού ει-
σαγγελέα, η µετάβασή του µαταιώ-
θηκε καθώς υπήρχε κίνδυνος να
συλληφθεί για «εγκλήµατα πολέ-
µου» λόγω της εµπλοκής του σε
βοµβαρδισµούς στη Γάζα στις 22
Ιουλίου του 2002, όπου είχαν σκο-
τωθεί 15 Παλαιστίνιοι.

Ξυλοδαρµός εφήβου
µέχρι θανάτου

ΜΠΕΛΦΑΣΤ. («ΑΠΕ»). Πέντε νεα-
ροί προτεστάντες διώκονται για τον
ξυλοδαρµό µέχρι θανάτου ενός
15χρονου καθολικού στη βόρεια Ιρ-
λανδία, που σηµειώθηκε την Κυρια-
κή στην πόλη Μπαλιµένα, στην
οποία πλειοψηφούν οι προτεστά-
ντες, όπως ανακοίνωσε η Αστυνο-
µία.

Πρόκειται για φόνο τα κίνητρα
του οποίου είναι «σεκταριστικά»,
δηλαδή εντοπίζονται στις ιστορικές
διαφορές των πιστών στο στέµµα
προτεσταντών και των αυτονοµι-
στών Βορειοϊρλανδών καθολικών,
σύµφωνα µε τις Αρχές.

Οι νεαροί δράστες, οι οποίοι εί-
ναι όλοι περίπου 15 ετών, επρόκει-
το να παρουσιασθούν χθες ενώπιον
δικαστή, κατηγορούµενοι για τον
άγριο ξυλοδαρµό, µε ρόπαλο του
µπέιζµπολ, την Κυριακή, σε βάρος
του συνοµηλίκου τους Μάικλ Μακ
Ιλβιν, ο οποίος υπέκυψε στα τραύ-
µατά του τη ∆ευτέρα.

Περιπλέκεται το
«Clearstream»

ΠΑΡΙΣΙ. («ΑΠΕ»). Γάλλος δικαστής
παραδέχθηκε ότι συµφώνησε µε
τον αντιπρόεδρο του οµίλου «EAD-
S» αεροναυπηγικής και άµυνας
Ζαν-Λουί Ζεργκορέν (που απαλλά-
χθηκε από τα καθήκοντά του) για
την αποστολή των επιστολών της
υπόθεσης «Clearstream».

Σύµφωνα µε το δίκτυο «LCI», ο
δικαστής Ρενό βαν Ριµπεκέ, ο οποίος
διενεργούσε έρευνα για δωροληψία
κατά τη διαδικασία πώλησης γαλλι-
κών φρεγατών στην Ταϊβάν, δια-
πραγµατεύθηκε απευθείας µε τον κ.
Ζεργκορέν την αποστολή των ανώ-
νυµων επιστολών που κατήγγελλαν
την ύπαρξη µυστικών λογαριασµών
πολιτικών προσώπων, στην τράπεζα
«Clearstream» του Λουξεµβούργου.
Ωστόσο, ο δικαστής διέψευσε αµέ-
σως τις πληροφορίες.

∆ΙΕΘΝΗ �σε συντοµία

Eλικόπτερο εξερράγη στα ρωσικά νερά

Ενα ρωσικό ελικόπτερο πήρε απότοµα κλίση στην επιφάνεια της Θάλασσας του Οκτσοκ και εξερράγη
µπροστά στους τηλεοπτικούς φακούς, που µετέδιδαν ζωντανά άσκηση διάσωσης. Από τα 13 άτοµα, που
επέβαιναν στο ελικόπτερο, σκοτώθηκε ο πιλότος ενώ οι υπόλοιποι γλύτωσαν µε τραύµατα.

προσλαµβάνονται στο δηµόσιο το-
µέα µε συµβάσεις ιδιωτικού δικαίου
αορίστου χρόνου.

Στις προτάσεις δεν συµπεριλαµ-
βάνονται νέες διατάξεις για τις σχέ-
σεις Πολιτείας-Εκκλησίας, καθώς
όπως είπε ο κ. Καραµανλής, οι ρόλοι
τους είναι διακριτοί και για τα επι-
µέρους θέµατα δεν απαιτείται Συ-
νταγµατική Αναθεώρηση, µπορούν
να ρυθµίζονται µε απλούς νόµους.

∆εν αλλάζουν επίσης οι ισχύου-
σες διατάξεις για την εκλογή Προέ-
δρου της ∆ηµοκρατίας και θητείας
της κυβέρνησης.

Μιλώντας στον «Ε.Κ.» ο κοινο-
βουλευτικός εκπρόσωπος της Ν∆,
Βασίλης Μαγγίνας, υποστήριξε ότι
οι προτάσεις Καραµανλή «αποτε-
λούν σηµαντική παρέµβαση στην

πολιτική ζωή και στη θεσµική υπο-
δοµή της χώρας».

Χαρακτήρισε «ιδιαιτέρως σηµα-
ντική» την πρόταση για δηµιουργία
µη κρατικών Πανεπιστηµίων και
«πολύ σηµαντικές» τις διατάξεις
που αφορούν στο πολιτικό σύστηµα
και ειδικότερα στα όρια του επαγ-
γελµατικού ασυµβίβαστου βουλευ-
τού όπως επίσης και στα όρια τα
οποία περιορίζουν την βουλευτική
ασυλία.

Κρίνει θετική την αύξηση του
αριθµού βουλευτών Επικρατείας
«διότι έτσι θα µπορούν να προσέρ-
χονται στα κοινά και πρόσωπα κα-
ταξιωµένα τα οποία δεν είχαν σε
άλλη περίπτωση τη δυνατότητα ή
την επιθυµία να εµπλακούν στη δύ-
σκολη και συχνά φθοροποιό εκλο-
γική διαδικασία».

Από την πλευρά του ο υπουργός
Μακεδονίας-Θράκης Γιώργος Καλα-
ντζής, δήλωσε στον «Ε.Κ.»: «Οι το-
µές και οι µεταρρυθµίσεις συνεχίζο-
νται. Αυτή τη φορά η Ν∆ και ο Πρω-
θυπουργός, µέσα από το Σύνταγµα,
προχωράει σε πρωτοβουλίες που
βαθαίνουν τη ∆ηµοκρατία και που

ξεκαθαρίζουν το τοπίο σε πολλά άρ-
θρα του Συντάγµατος κάνοντας βή-
µατα προς τα µπρος.

Η συζήτηση τώρα αρχίζει. Θα
κατατεθούν προτάσεις και θα γίνει
συζήτηση επί των προτάσεων του
Πρωθυπουργού. Οπως είπε και ο
Πρωθυπουργός, η επόµενη Βουλή
θα είναι Αναθεωρητική άρα πι-
στεύω λοιπόν θα έχουµε ένα πιο
προοδευτικό Σύνταγµα, που θα βα-
θαίνει τη ∆ηµοκρατία».

Ο πρώην υπουργός Αµυνας Σπή-
λιος Σπηλιωτόπουλος, τόνισε µιλώ-
ντας, επίσης, στον «Ε.Κ.»: «Ο Πρω-
θυπουργός και η κυβέρνηση, συνε-
πείς στο αίτηµα των πολιτών για
στροφή προς µία σύγχρονη κοινω-
νία µε τις απαραίτητες µεταρρυθµί-
σεις και τοµές, φέρνει στη Βουλή
των Ελλήνων το θέµα της Αναθεώ-
ρησης του Συντάγµατος ούτως ώστε

να ανταποκριθεί πλήρως στο αίτη-
µα αυτό παρέχοντας έτσι στις επό-
µενες γενιές και στις επόµενες κυ-
βερνήσεις µία Ελλάδα η οποία δεν
θα έχει να ζηλέψει τίποτα από τα
πλέον σύγχρονα κράτη της Ευρώ-
πης και όχι µόνο».

Πάντως, το ΠΑΣΟΚ, αναφερόµε-
νο στις προτάσεις Καραµανλή µιλά
για µια πρόταση «χωρίς έµπνευση
και πνοή, συντηρητική νοµικίστικη
διεκπεραίωση», ενώ το ΚΚΕ ασκεί
κριτική σε κάθε πρόταση του Πρω-
θυπουργού, αλλά και σε ορισµένες
του Γ. Παπανδρέου. (Περισσότερες
πληροφορίες σε διπλανό σχετικό
θέµα).

«Ο κ. Καραµανλής προχωρεί χω-
ρίς όραµα, χωρίς σχέδιο, εγκλωβι-
σµένος σε ένα συντηρητικό πλαί-
σιο, µε προτάσεις γραµµένες στο
παρελθόν, προτάσεις που εξυπηρε-
τούν την εξουσία, όχι τον πολίτη,
προτάσεις που δεν βλέπουν στο
µέλλον, προτάσεις που δε διευρύ-
νουν τη ∆ηµοκρατία µας, δεν ενι-
σχύουν το ρόλο της Βουλής, τη συµ-
µετοχή των πολιτών, τον κοινωνικό
έλεγχο», σχολίασε ο εκπρόσωπος

του ΠΑΣΟΚ, Νίκος Αθανασάκης.
Στο µεταξύ, έντονες συζητήσεις

προκαλεί η πρόταση του κ. Γιώργου
Παπανδρέου για απευθείας εκλογή
του Προέδρου της ∆ηµοκρατίας
από το λαό, σε περίπτωση που η
Βουλή αδυνατεί να τον εκλέξει. Ο
πρωθυπουργός Κώστας Καραµαν-
λής, απέρριψε την πρόταση του
προέδρου του ΠΑΣΟΚ, λέγοντας ότι
«οι ισχύουσες διατάξεις είναι ευερ-
γετικές για το πολιτικό σύστηµα».

Με την πρόταση του προέδρου
του ΠΑΣΟΚ συµφώνησε ο επίτιµος
πρόεδρος της Ν∆, Κωνσταντίνος
Μητσοτάκης, υπενθυµίζοντας: «Αυ-
τή την πρόταση την έχω κάνει εδώ
και δέκα χρόνια και εκεί θα πάµε».
Επισήµανε δε, ότι η απευθείας
εκλογή του Προέδρου της ∆ηµο-
κρατίας από το λαό, δεν συνιστά
αλλαγή του πολιτεύµατος και πρό-
τεινε να δοθούν στον Πρόεδρο ελα-
φρώς αυξηµένες αρµοδιότητες.

Αντίθετη άποψη εξέφρασαν ο
πρώην πρόεδρος της Ν∆, Μιλτιάδης
Εβερτ και ο υπουργός ΠΕΧΩ∆Ε
Γιώργος Σουφλιάς, υπογραµµίζο-
ντας ότι µια τέτοια απόφαση θα συ-
νιστούσε και αλλαγή του πολιτεύ-
µατος της χώρας, καθώς δεν µπορεί
να εκλέγονται και ο Πρωθυπουργός
και ο Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας
απευθείας από το λαό.

«Ανεδαφική» χαρακτήρισε την
πρόταση του Γιώργου Παπανδρέου,
ο ευρωβουλευτής της Ν∆, Ιωάννης
Βαρβιτσιώτης.

Το θέµα όµως της άµεσης εκλο-
γής του Προέδρου της ∆ηµοκρατίας
από το λαό διχάζει και το ΠΑΣΟΚ.
Χαρακτηριστικά, ο κ. Μιλτιάδης
Παπαϊωάννου εξέφρασε αντιρρή-
σεις, σηµειώνοντας ότι θα πρέπει
να βρεθεί ισορροπία σε όλο το σύ-
στηµα. «Μια τέτοια επιλογή θα πρέ-
πει να συνοδευτεί µε αύξηση αρµο-
διοτήτων», ανέφερε ο βουλευτής
του ΠΑΣΟΚ.

Ανάλογη ήταν η τοποθέτηση και
του κ. Τσοχατζόπουλου, ο οποίος σε
δηλώσεις του τόνισε ότι «ξενίζει η
πρόταση για άµεση εκλογή του
Προέδρου της ∆ηµοκρατίας, στο
βαθµό που δεν θα υπάρχει δυνατό-
τητα εκλογής από το Κοινοβούλιο».

«Αυτό θέλει µεγάλη συζήτηση.
Προσωπικά, έχω διαφορετική άπο-
ψη και πιστεύω ότι δεν πρέπει να
ανοίξουµε αυτό το δρόµο», προσέ-
θεσε ο κ. Τσοχατζόπουλος.

Μιλώντας στον «Ε.Κ.» ο κ. Μαγ-
γίνας, υποστήριξε ότι «πρόκειται
για προτάσεις χωρίς σοβαρή προερ-
γασία και οι οποίες επιδιώκουν τον
εντυπωσιασµό», ενώ κ. Σπηλιωτό-
πουλος µάς επεσήµανε ότι «η µέχρι
σήµερα επικρατούσα πρακτική έχει
αποδείξει ότι ο Πρόεδρος της ∆ηµο-
κρατίας εκλέγεται πάντα συναινετι-
κά, ουδέποτε έχουµε οδηγηθεί σε
εκλογές για την ανάδειξη Προέ-
δρου της ∆ηµοκρατίας και εξάλλου
η ουσία του πολιτεύµατος είναι της
Προεδρευοµένης Κοινοβουλευτι-
κής ∆ηµοκρατίας που δεν προβλέ-
πει άµεση εκλογή Προέδρου απευ-
θείας από το λαό».

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα
- «AP», «ΑΠΕ»). Με προσωπικό µή-
νυµα Ερντογάν προς τη Γαλλία, µε
αποχώρηση από ΝΑΤΟϊκή άσκηση
στον Καναδά και µε αναβολή επ'
αόριστο της υπογραφής του πρωτο-
κόλλου αδελφοποίησης Θεσσαλο-
νίκης και Σµύρνης, αντέδρασε η
Αγκυρα στην πρόταση νόµου της
Γαλλίας µε τον οποίο προβλέπονται
αυστηρές ποινές σε όσους αρνού-
νται τη Γενοκτονία των Αρµενίων,
αλλά και την ανέγερση µνηµείου
Γενοκτονίας των Ποντίων στη Θεσ-
σαλονίκη.

Οπως δήλωσε χθες ο δήµαρχος
της Σµύρνης Αζίζ Κοτζάογλου «ανα-
βάλλεται επ' αόριστον η υπογραφή
του πρωτοκόλλου αδελφοποίησης
Θεσσαλονίκης και Σµύρνης. Το σχε-
τικό πρωτόκολλο επρόκειτο να
υπογραφεί τον Ιούνιο».

Οπως εξήγησε προς το τουρκικό
πρακτορείο «Ανατολή», η αιτία είναι
η ανέγερση µνηµείου Γενοκτονίας
των Ποντίων, στη Θεσσαλονίκη.

Είχε προηγηθεί δήλωση του εκ-
προσώπου του τουρκικού υπουρ-
γείου Εξωτερικών Νάµικ Ταν, ο
οποίος εξέφρασε τη «µεγάλη λύ-
πη», που προκάλεσε στην Τουρκία
το µνηµείο της «Ποντιακής Γενο-
κτονίας» και το οποίο εγκαινιάσθη-
κε στη Θεσσαλονίκη, όπως επισή-
µανε, µε την παρουσία µελών της
κυβέρνησης, βουλευτών και στρα-
τιωτικών. Ο κ. Ταν σηµείωσε ότι η
κίνηση αυτή «δεν συνάδει µε το
πνεύµα συνεργασίας και διαλόγου
το οποίο προσπαθούµε να προωθή-
σουµε ανάµεσα στην Τουρκία και
την Ελλάδα» και κατέληξε προτεί-
νοντας «σε Ελληνες αρµόδιους και
ακαδηµαϊκούς να αξιολογούν αντι-
κειµενικά τα ιστορικά γεγονότα».

Στο µεταξύ, χθες, η Τουρκία
αποσύρθηκε από ΝΑΤΟϊκή άσκηση
που γίνεται στον Καναδά, σε ένδει-
ξη δυσαρέσκειας κατά της Γαλλίας,
που συµµετείχε. Η απόφαση ελή-
φθη, σύµφωνα µε δήλωση αξιωµα-
τούχου του τουρκικού υπουργείου

Εξωτερικών προς το «Ασοσιέιτεντ
Πρες», ώστε «να τους πούµε ότι εί-
µαστε αναστατωµένοι από τη συ-
µπεριφορά τους και τις πολιτικές
τους».

Επίσης, ο Τούρκος πρωθυπουρ-
γός Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν προει-
δοποίησε για πιθανές συνέπειες
στις σχέσεις µε τη Γαλλία: «Οι σχέ-
σεις ανάµεσα στη Γαλλία και την
Τουρκία δεν είναι συνηθισµένες.
Ανάγονται στον 19ο αιώνα κι οι
γαλλικές επιχειρήσεις σήµερα βρί-
σκονται στην πρώτη γραµµή των ξέ-
νων επενδυτών στην Τουρκία». Και
εξέφρασε την ελπίδα να πρυτανεύ-
σει η σύνεση στη γαλλική Βουλή.

Να σηµειωθεί ότι το σχέδιο νό-
µου που συζητείται στη γαλλική
Βουλή προβλέπει ποινή φυλάκισης
ενός έτους και χρηµατικό πρόστιµο
ύψους 45.000 ευρώ σε όσους αρ-
νούνται ότι υπήρξε Γενοκτονία των
Αρµενίων. Πρόκειται για τη συνέ-
χεια ενός άλλου νόµου που ψηφί-
στηκε το 2001 και αναγνώριζε τη

Γενοκτονία των Αρµενίων.
Στην Ελλάδα, επίσης, ο πρόε-

δρος της Παµποντιακής Οµοσπον-
δίας Ελλάδας (ΠΟΕ), καθηγητής
Γιώργος Παρχαρίδης, κάλεσε την
Τουρκία να ζητήσει συγγνώµη για
τη Γενοκτονία σε βάρος του Ποντια-
κού Ελληνισµού.

Σε συνέντευξη Τύπου που έδωσε
χθες και επικαλούµενος ιστορικά
ντοκουµέντα, χαρακτήρισε ανιστό-
ρητους τους ισχυρισµούς της Αγκυ-
ρας ότι δεν υπήρξε Γενοκτονία και
διατύπωσε την πρόταση να διοργα-
νωθούν από κοινού, από την Ελλά-
δα και την Τουρκία, επιστηµονικά
συµπόσια στα οποία θα παρουσια-
στούν τα επιχειρήµατα της κάθε
πλευράς γύρω από το θέµα της Γε-
νοκτονίας.

Ο πρόεδρος της ΠΟΕ κάλεσε,
επίσης, την ελληνική κυβέρνηση να
προωθήσει διεθνώς το αίτηµα της
αναγνώρισης της Γενοκτονίας των
Ποντίων από το τουρκικό καθε-
στώς.

Αρµένιοι και Πόντιοι εξοργίζουν την Αγκυρα

ΑΣOΣIEITENT ΠPEΣ

Ο πρωθυπουργός Κώστας Καραµανλής κατά τη χθεσινή του οµιλία
στην Κoινοβουλευτική Οµάδα της Ν∆ σχετικά µε την Αναθεώρηση.

ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ

Οι θέσεις Καραµανλή για το Σύνταγµα
Επτά βασικοί άξονες για Αναθεώρηση - Τι λένε στελέχη της Ν∆ στον «Ε.Κ.»

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα
- «ΑΠΕ», «in.gr»). Προβάδισµα
τριών ποσοστιαίων µονάδων διατη-
ρεί η Νέα ∆ηµοκρατία από το ΠΑ-
ΣΟΚ, καθώς στην πρόθεση ψήφου
προηγείται µε 42% έναντι 39% του
κόµµατος της αξιωµατικής αντιπο-
λίτευσης, σύµφωνα µε δηµοσκόπη-
ση της «VPRC» για το «Σκάι».

Την ίδια ώρα στο ερώτηµα περί
καταλληλότερου Πρωθυπουργού, ο
κ. Κώστας Καραµανλής διατηρεί
σηµαντικό προβάδισµα µε ποσοστό
44%, έναντι 27% που συγκεντρώ-
νει ο κ. Γιώργος Παπανδρέου.

Τα αποτελέσµατα της δηµοσκό-
πησης έδειξαν ότι οι πολίτες ιεραρ-
χούν την ανεργία ως το σηµαντικό-
τερο πρόβληµα, ενώ σε ποσοστό
46% προκρίνουν το διάλογο και όχι
τις κινητοποιήσεις, για την επίλυση
των εργασιακών διαφορών. Οπως
καταδεικνύει µάλιστα η έρευνα, ο
διάλογος είναι επιλογή όλων, ανε-
ξαρτήτως κοµµατικών προτιµήσεων.

Στο ερώτηµα περί των προτεραι-
οτήτων της κυβέρνησης, το 23%
των πολιτών προκρίνει τη µάχη για

να κρατηθούν χαµηλά οι τιµές και
το 55% να µειωθεί η ανεργία.

Επίσης, το 42% δηλώνει ικανο-
ποιηµένο από τη λειτουργία της ∆η-
µοκρατίας, ενώ έξι στους δέκα πολί-
τες θεωρούν ότι πρέπει να γίνει
αναθεώρηση του Συντάγµατος.

Ταυτόχρονα, ένας στους τέσσε-
ρις επιθυµεί µια πιο δυναµική πα-
ρέµβαση της κυβέρνησης και το
61% των ερωτηθέντων εκτιµούν ότι
στο προσεχές διάστηµα θα γίνουν
πολλές απεργίες.

Τέλος, η δηµοσκόπηση καταδει-
κνύει πως το 45% των πολιτών δη-
λώνει «λίγο» ή «αρκετά» ικανοποιη-
µένο από την προσπάθεια που κα-
ταβάλει η κυβέρνηση για την επίλυ-
ση των προβληµάτων.

Στο µεταξύ, καχύποπτοι απένα-
ντι στους πολιτικούς είναι οι πολί-
τες, σύµφωνα µε τα αποτελέσµατα
έρευνας της «Focus» για το ραδιό-
φωνο του «Αντέννα». Ποσοστό 62%
δηλώνει ότι οι πολιτικοί δεν είναι
ειλικρινείς, ενώ επτά στους δέκα
θεωρούν ότι συνδέονται µε οικονο-
µικούς παράγοντες.

Προβάδισµα 3 µονάδων
για Νέα ∆ηµοκρατία

Του ανταποκριτή µας 
Χρίστου Μαλασπίνα

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυ-
κα). Την απευθείας εκλογή από το
λαό του Προέδρου της ∆ηµοκρατίας,
την καθιέρωση µεικτού εκλογικού
συστήµατος σταυρού και λίστας σε
µονοεδρικές και ευρείες περιφέρει-
ες, την κατοχύρωση ελάχιστου εγ-
γυηµένου εισοδήµατος για όλους και
την καθιέρωση διακριτών ρόλων
κράτους και Εκκλησίας πρότεινε, µε-
ταξύ άλλων, ο πρόεδρος του  ΠΑΣΟΚ
Γιώργος Παπανδρέου για την αναθε-
ώρηση του Συντάγµατος.

Σχολιάζοντας µε δηλώσεις του
στον «Ε.Κ» τις προτάσεις του κ. Πα-
πανδρέου ο πρώην υπουργός και
πρώην Γραµµατέας του ΠΑΣΟΚ Μιχ.
Χρυσοχοϊδης και ο πρώην υπουργός
Μαν. Στρατάκης επεσήµαναν ότι
επιχειρείται ο εκσυγχρονισµός του
πολιτικού συστήµατος.

Οι προτάσεις του κ. Παπανδρέου,
τις οποίες ανακοίνωσε το βράδυ της
Τετάρτης σε ειδική συνεδρίαση της
επιτροπής του ΠΑΣΟΚ για την ανα-
θεώρηση του Συντάγµατος, είναι οι
εξής:

1. Αµεση εκλογή του Προέδρου
της ∆ηµοκρατίας ούτως ώστε να απο-
συνδεθεί η εκλογή του από την πρό-
ωρη διάλυση της Βουλής.

2. Κατοχύρωση µόνιµου εκλογι-
κού συστήµατος για την ενίσχυση
της αντιπροσωπευτικής δηµοκρα-
τίας.

3. Συνταγµατική κατοχύρωση
ενός εγγυηµένου επιπέδου αξιοπρε-
πούς διαβίωσης για όλους.

4. ∆ιακριτοί ρόλοι κράτους και
Εκκλησίας µε απόλυτο σεβασµό της
θρησκευτικής ελευθερίας και ισότη-
τας όλων και µε ένα σοβαρό διάλογο
µε την Εκκλησία.

5. Πρόβλεψη της δυνατότητας
λειτουργίας µη κρατικών, µη κερδο-
σκοπικών ΑΕΙ.

6. Ενίσχυση της αποκέντρωσης
της περιφερειακής οργάνωσης του
κράτους και της Τοπικής Αυτοδιοίκη-
σης.

7. Κατοχύρωση των δηµοψηφι-
σµάτων -θεσµών άµεσης δηµοκρα-
τίας- και εισαγωγή του θεσµού της
λαϊκής νοµοθετικής πρωτοβουλίας.

8. Ενίσχυση της Βουλής στο θέµα
του προϋπολογισµού να έχει λόγο
όχι µόνο στην ψήφισή του, αλλά και
στην τροποποίησή του, να µπορεί να
παρακολουθεί το έργο και το δηµό-
σιο έλεγχο των Ανεξάρτητων Αρχών
κ.ά. (Σ.σ. Πρότεινε ακόµα να συζη-
τηθούν ξανά το επαγγελµατικό
ασυµβίβαστο και η ασυλία των βου-
λευτών).

9. Κατοχύρωση του ρόλου της
κοινωνίας των πολιτών, των κοινωνι-
κών οργανώσεων, των µη κυβερνητι-
κών οργανώσεων.

10. Κατοχύρωση της οµαλής
ένταξης των αλλοδαπών στην ελλη-
νική κοινωνία µε ρητή συνταγµατική
αναφορά που θα τους δώσει φωνή.

Τέλος, ο κ. Παπανδρέου είπε ότι
θα πρέπει να καθιερωθεί στο Σύ-

νταγµα ένα προοίµιο που θα µιλά για
τις δικές µας αξίες, για τον Ελληνισµό
και την Ελλάδα, για τον πατριωτισµό
που έχει αφετηρία τις ιδέες του Ρήγα
Φεραίου.

Ο πρώην Γραµµατέας του ΠΑΣΟΚ
Μιχ. Χρυσοχοϊδης, δήλωσε σχετικά
στον «Ε.Κ.»: «Ο Γ. Παπανδρέου απέ-
δειξε, για µία ακόµη φορά, ότι βρί-
σκεται µπροστά από τις εξελίξεις, εκ-
φράζει το κοινό αίσθηµα και τις ανά-
γκες της χώρας. Εχω τη βεβαιότητα
ότι αυτές οι προτάσεις θα συζητη-
θούν µε σοβαρότητα στο Κοινοβού-
λιο και όχι µόνο. Είναι πιστεύω ευ-
καιρία για τον εκσυγχρονισµό του
δηµοκρατικού µας συστήµατος. Ευ-
καιρία να δηµιουργήσουµε σύγχρο-
νους θεσµούς που θα αντέχουνε  στις
προκλήσεις της εποχής. Πραγµατικά
για όλους µας αποτελεί η υπόθεση
της αναθεώρησης µια ευκαιρία η ∆η-
µοκρατία µας να βελτιώσει περισσό-
τερο την ποιότητά της και να αντα-
ποκριθεί στις ανάγκες των πολιτών».

Από την πλευράς του, ο πρώην
υπουργός κ. Στρατάκης είπε στον
«Ε.Κ.»: «Θεωρώ ότι οι προτάσεις του
προέδρου του ΠΑΣΟΚ και, εν πάση
περιπτώσει, είναι προτάσεις πάνω
στις οποίες θα γίνει διάλογος,  κινού-
νται προς τη θετική κατεύθυνση και
διαλαµβάνουν όλα εκείνα τα ζητή-
µατα που θα απασχολήσουν την ελ-
ληνική κοινωνία τα προσεχή χρόνια.

»Είναι χρήσιµο να συζητηθούν τα
σηµεία που έθιξε ο κ. Παπανδρέου
και να δούµε πώς µπορούµε να δια-
µορφώσουµε τις καλύτερες εκείνες
προτάσεις από τις οποίες θα µπορούν
να επιλυθούν τα µελλοντικά προβλή-
µατα που θα προκύπτουν ώστε να
προχωρήσουµε στην κατάκτηση του
µέλλοντος».

Εκλογή Προέδρου από το
λαό προτείνει το ΠΑΣΟΚ

Οπαδοί του τουρκικού Εργατικού Κόµµατος διαδήλωσαν χθες έξω
από το γαλλικό προξενείο στην Κωνσταντινούπολη µε πλακάτ που
έγραφαν: «Το ψέµα της γενοκτονίας είναι ένα αµερικανικό παιχνίδι».

ΟΣMAN OPΣAΛ/AΣOΣIEΪTENT ΠPEΣ

Συνέχεια από τη σελίδα 1

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα -
«ΑΠΕ»). Ποινική δίωξη κατ' αγνώ-
στων για την υπόθεση της απαγωγής
των Πακιστανών, για αρπαγή κατά
συναυτουργία και κατά συρροή σε
βαθµό κακουργήµατος ασκήθηκε
από την Εισαγγελία Πρωτοδικών.

Σύµφωνα µε το πόρισµα του ει-
σαγγελέα Νίκου ∆εγαϊτη, ως εµπλε-
κόµενα πρόσωπα φέρονται δυο επι-
τελικά στελέχη της ΕΥΠ, ενώ ο ανα-
κριτής που θα αναλάβει την υπόθεση
θα ερευνήσει τη συµµετοχή τους ή
όχι στις απαγωγές των Πακιστανών.

Ο συντονιστής ∆ικαιοσύνης του
ΠΑΣΟΚ, Μιλτιάδης Παπαϊωάννου,
δήλωσε ότι «οι σηµερινές δικαστικές
εξελίξεις αποτελούν κόλαφο για την
κυβέρνηση. Την ώρα που είχαµε µια
υπόθεση ωµής καταπάτησης των αν-
θρωπίνων δικαιωµάτων και διασυρ-
µού της χώρας µας στο εξωτερικό, ο
αρµόδιος Υπουργός έλεγε ψέµατα
στον ελληνικό λαό».

∆ίωξη για θέµα
Πακιστανών


